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Sátoraljaújhely város márciusi 
Bornemisza Miklós alispán

Március Idusának 95-ik évfordulóján 
nagysikerű hazafias ünnepélyt rende­
zett a Mansz sátoraljaújhelyi csoportja, 
a Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó, 
valamint Sátoraljaújhely megyei város 
közönsége a Városi Színházban.

A kegyesrendi gimnázium énekkara 
művészi előadásban énekelte a Himnuszt, 
majd Bornemisza Miklós alispán be­
széde következett.

A vármegye alispánja nagy tetszés­
sel fogadott beszédében párhuzamot 
vont a márciusi idők és a mai nagy 
idők között, hangsúlyozván azt, hogy 
a mai nagy feladatok megoldásához 
ugyanarra az áldozatos lélekre, egy­
ségre és közösségtudatra van szükség, 
mely a 48-as magyarságot jellemezte.

Bornemisza Miklós alispán nagyha­
tású beszédében többek között a kö­
vetkezőket mondotta.

— Mi magyarok is teljes mértékben 
részesei vagyunk és leszünk a mos­
tani gigászi küzdelemnek. Ne áltassuk 
magunkat idegen sugallatokkal! Ez a 
mi háborúnk! Sokkal inkább az, mint 
az 1914—18 as világháború volt! Ta­
lán a szomorú emlékű tatárjárás ve­
szedelmével hasolitható össze legin­
kább!

— Ebben a háborúban dől el nem­
zetünk jobb sorsa, vagy bal végzete, 
nem évtizedekre, hanem évszázadokra. 
Ez a lét, vagy nemlét háborújat

— A mai időkben kell, hogy hívek 
és méltók legyünk márciusi nagy és 
hős elődeink szelleméhez!

— A múlt világháború szomorú tanul­
ságaiból tudjuk, hogy a magyar katona 
hagyományos vitézsége hiábavaló ak­
kor, ha nem áll mögötte egy acél­
tömbbe forrva az egész magyarság. A 
kollektív háború sorsa mondhatni egy­
formán van a harcosok és a hátország 
kezébe letéve.

— Ha nem szerezzük meg a csaták­
ban küzdő fiainknak azon előfeltétele­
ket, melyek a harc további folytatásá­
hoz elengedhetetlenek, rosszul vivjuk 
meg a reánk háruló harcot itt a mö­
göttes országban.

— Mig a magyar honvéd a halállal 
szembenézve — hála Istennek határa­
inktól; messze védi a Hazát, addig ne­
künk legfőbb feladatunk: dolgozni, 
bizni és engedelmeskedni.

— Kétségtelen, hogy egy uj világ 
születik meg a földgömbön, de az is 
kétségtelen, hogy az elkövetkezendő 
világban az egyes népek helyét, rang­
ját saját belső erejük állapítja majd 
meg.

— Ha a magyarság a benne rejlő 
kiváló képességekkel és megbonthatat-
****wwvwwwwwwwww*a**

fi vármegye 1943. évi 
első közgyűlése

Zemplénvármegye törvényhatósági bi­
zottsága ezévi első tavaszi közgyűlését 
a vármegye főispánjának elnöklete alatt 
március hó 31-én, szerdán délelőtt 11 
órai kezdettel tartja meg. Előtte fél 10 
órakor lesz a szokásos kisgyülés.

A közgyűlés napirendje előtt emlék­
beszéd fog elhangzani Zrínyi Ilona fe- 
jedelemasszonynak, II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem édesanyjának 300 ik születési 
évfordulója alkalmából. Az ünnepi be­
széd megtartására, értesülésünk szerint, 
Zebegnyői Dienes Adorján, pápai ka­
marás, plébános iró kéretett fel, akit a 
Kormányzó Ur ö Főméltósága a közel­
múltban tüntetett ki legfelsőbb elisme­
résével. A közgyűlés tárgysorozatán 
fontos vármegyei érdekű ügyek és társ­
törvényhatósági átiratok szerepelnek.

A színvonalas műsor keretében Ujváry 
Zoltánná kiváló művészettel és nagy 
hatással adta elő a Magyar Miatyánk 
cimü költeményt. Vitéz Megay Lászlóné 
Kodály és Rudella müveiből adott elő 
pompás művészi énekszámokat, igen 
nagy sikert aratva. Asztalosné Lftay 
Adél zongoraművésznő kitünően kisérte 
zongorán. Bacsó József kereskedelmi 
középiskolai tanuló kiváló szavalatát 
melegen tapsolta meg a közönség. Az 
ünnepély során többizben is közremű­
ködött a kegyesrendi gimnázium ének­
kara Horváth István tanár kitűnő ve­
zetése mellett és pompás összjátékával 
magával ragadta a hálás közönséget, 
melynek soraiban dr. vitéz Fáy István 
főispán is megjelent feleségével együtt.

ünnepsége a Városi Színházban 
beszéde 1848 tanulságairól

lan egységével minden egyéni érdeket 
a nemzeti közösségnek, a nemzeti egy­
ségnek és ezen egység céltudatos mun­
kájának alája tud rendelni, akkor az 
elkövetkező uj élet a mi számunkra is 
egy szebb és nemesebb korszak lesz, 
amely késő nemzedékeken át jobb meg­
élhetést, nyugodt és háborítatlan életet 
fog biztosítani annak a népnek, amely 
a civilizált nyugat védelmében annyit 
vérzett az Európára leselkedő veszé­
lyekkel szemben 1

Dr. Madarász István Sátoraljaújhelyben
A megyéspüspök Homér Gyula apát plébános installációján — Előadás

a Zárda tornatermében

Március 24-én, szerdán délután Uj- 
helybe érkezik dr. Madarász István kassai 
megyéspüspök, aki csütörtökön, Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napján délelőtt 
10 órakor fogja a plébánia templomban 
Homér Gyula apát plébánost első ünne­
pélyes főpapi szentmiséjén a jelvények 
átadásával apáti méltóságába beiktatni.

A megyéspüspök csütörtökön délután

Három zempléni község választotta 
díszpolgárává vitéz Törs Tibort

hat órai kezdettel a zárda tornatermében 
az Akció Katolika előadássorozatában 
„Családmentés-nemzetmentés* cimme! 
nagyszabású előadást tart. Az előadás 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, mert a megyéspüspök nemcsak 
kiváló szónok, hanem a közérdekű prob­
lémák egyik legkiválóbb ismerője is.

Az elmúlt napokban vitéz Törs Ti­
bor országgyűlési képviselő, a képvi­
selőház alelnöke kerületének több köz­
ségét látogatta meg. Előbb Gesztely, 
Megyaszó és Taktaharkány képviselő­
testületeinek díszközgyűlésein vett részt 
és átvette azokat a művészi kivitelű 
okleveleket, amelyek szerint őt ez a 
három község díszpolgárává választotta, 
hogy ez által is kifejezésre juttassák a 
választópolgárságnak a kerület nép­
szerű képviselője iránt érzett őszinte 
ragaszkodását és szereidét.

Ezután még Tiszalucon, Mádon és 
Tállydn tett látogatást, s mindenütt tá­
jékoztatta választóit az Időszerű politi­
kai és gazdasági kérdésekről. Megem­
lékezett azokról az okokról, amelyek a 
háborúba való bekapcsolódásunkat szük­
ségessé tették. Hangoztatta, hogy nem­
csak az érzelmi szempontok, hanem a

bölcs meggondolás és saját jól felfo­
gott érdekeink is azt követelték, hogy 
vállaljuk a háborút a vörös támadással 
szemben. Különösen felhívta a figyel­
met a belső front kötelességeire, s fel­
fokozott munkára, kitartásra es türelemre 
buzdította a községek lakosait.

Március 15 én a kerület székhelyére, 
Szerencsre érkezett vitéz Törs Tibor és 
ott a járási ipartestületen hazafias ünne­
pélyén nagyhatású beszédet mondott a 
szabadság mai értelmezéséről és Már­
cius Idusának a nemzet mai életében 
való jelentőségéről. A most folyó há­
borúról megemlékezve, hangsúlyozta, 
hogy ezt a háborút • derekasan végig 
kell küzdenünk, s ha az ellenséges ára­
datot makacs kitartással megtörtük, ak­
kor évszázadokra biztosítottuk a nem­
zet szabadságát.

Impozáns volt a márciusi levente 
ünnepség a Kossuth szobornál

Rendkívül hatásos márciusi ünnep­
séget rendezett hétfőn délelőtt a sátor­
aljaújhelyi levente egyesület is a Kos­
suth szobornál.

Ez az ünnepség úgy külsőségeiben, 
mint belső tartalmában kiemelkedik az 
eddigi ünnepségek sorából, mert az 
újhelyi levente intézmény nagy fejlődé­
séről tanúskodik és az újhelyi levente 
ifjúság nagyszerű seregszemléje volt.

Az ünnepségen, melyen a polgári ha­
tóságok képviselői is megjelentek, mint­
egy ezer leventeifju vonult fel.

A Himnusz eléneklése után Harasztos 
Gyula tanár levente egyesületi elnök 
olvasta fel a Kormányzó Ur ő Főmél­
tósága márciusi szózatát, amelyet a 
levente ifjúság nagy lelkesedéssel hall­
gatott végig.

A Szózat eléneklése után Kenyeres 
József kereskedelmi középiskolai tanuló

I nagy sikerrel szavalta a Talpra magyart, 
' majd Borza Tibor levente ifjuvezető- 

képző az újhelyi levente ifjúság nevé­
ben lelkes és tartalmas beszédet tar­
tott a márciusi idők jelentőségéről és a 
márciusi ifjúság feladatairól.

Ezután Harasztos Gyula elnök a 
Kossuth szobron elhelyezte a Levente 
Egyesület koszorúját, végül pedig a le­
vente csapatok lélekemelő diszmenete 
következett. Dr vitéz Fáy István főispán 
és Martzy László alezredes, állomáspa­
rancsnok is végignézték az újhelyi le­
venték fegyelmezett elvonulását, mely 
igen hatásos volt.

A szép ünnepség megrendezéséért 
külön elismerést érdemelnek Héjjá László 
százados, városi és járási leventepa­
rancsnok, Rátz Imre főhadnagy és Kiss 
Imre r. k. lelkész, levente-egyesületi 
titkár.

Mattyasovszky Kálmán kassai 
kinevezése

A kassai Felvidéki Újság Írja: „Az 
első Magyar Általános Biztosító Társa­
ság igazgatósága Mattyasovszky Kál­
mán, Zemplén vármegye nyug. főjegy­
zőjét, m. kir. kormányfőtanácsost a 
Társasaság kassai fiókjának igazgatójává 
nevezte ki. Mattyasovszky Kálmán sze­
mélye Kassán, ahol jogászéveit is töl­
tötte, nem ismeretlen és igy hisszük, 
hogy Zemplén vármegyében a Társa­
ság érdekében és a közéletben kifejtett 
munkáját Kassán is sikerrel fogja foly­
tatni. Sok szerencsét uj állomáshelyéhez.
*****************************

fl vármegye életéből
Közegészségügy

Dr. Sziklay Sándor tiszti főorvos je­
lentése szerint februárban a vármegyé­
ben az élveszületések száma 290 volt. 
Elhaltak 187-en, ebből 1 éven aluli 35.

A fertőzőbetegségek összes száma az 
előző havi 27-el szemben 38 volt, a 
törvényhatóság közegészségügyi állapota 
tehát igen jónak mondható.

Bacsinszki József né cékei körbábát 
miután magzatelhajtás miatt letartózta­
tásban van, a sátoraljaújhelyi járás fő- 
szolgabirája állásától felfüggesztette és 
helyére Gergely Anna Imreg községi 
szülésznőt helyettesítette be. Gyömörey 
Margit geszteiyi egészségügyi védőnőt 
a belügyminiszter február l ével Ko­
lozsvárra helyezte át.

Még mindig emelkednek 
a borárak!

Szilágyi Dezső szőlészeti és borászati 
felügyelő jelentése szerint a februárvégi 
enyhe, kedvező időjárás mellett meg­
indult a szőlők nyitási és metszési 
munkálata.

Befejezést nyert a borok első fejtése. 
Általában az 1942. évi termésű borok 
igen egészségesek, lágyak és igen jól 
tisztulnak.

Borkeresletben nagy élénkség mutat­
kozott. Az árak még mindig emelke­
dőben vannak.

A svájci és német export a magas 
borárak miatt nem tudott teljes mérték­
ben kifejlődni.

A magas borárak adta helyzet követ­
keztében több oldalról érdeklődés mu­
tatkozik szőlőparlagok, vagy elhanyagolt 
szőlők megvásárlása iránt.

Dr^écsiJenőJ

Részvéttel vettük a hirt, hogy dr. 
Pécsi Jenő ügyvéd, ny. jogtanár, a 
belügyminisztérium fordító osztályának 
kültagja 66 éves korában Budapesten 
hirtelenül elhunyt.

Március 15 én reggel éppen,az ün­
nepségre készült, amikor öltözködés 
közben szivszélhüdés érte, mely halá­
lát is okozta.

Dr. Pécsi Jenő több évig Sátoralja­
újhelyben működött, mint a Széli Jó­
zsef kormánybiztos főispán által létre­
hívott Tokajhegyaljai Szőlőgazdálkodási 
Segélyakció kormánybiztosi hivatalának 
előadója. Ebben a minőségben kiváló 
ügybuzgalmával és az ügyek lelkiisme­
retes intézésével a 2 millió pengő ösz- 
szegü szőlőkölcsön igazságos és gazda­
ságos szétosztásának sikerében nagy 
érdemeket szerzett. 1933. május 1-ig 
egy fél éven át a Zemplén felelős szer­
kesztését is ellátta. Nagytudásu, olva­
sott tudós ember volt. Széli József volt 
főispánunk nagyrabecsült munkatársa.

Szerdai temetésén az előkelőségek 
sorában ott volt Széli József m. kir. 
titkostanácsos, ny. belügyminiszter, özv. 
Prágay Aurél né és más volt zemplé­
niek is.



8. oldal.
ZEMPLÉN

tieti szemle
A Magyar Élet Pártja és a német nem­

zeti szocialista munkáspárt közötti baráti 
kapcsolatot hangsúlyozta vitéz Lukács 
Béla miniszter hazaérkezése után és 
hangoztatta, hogy a Német Birodalom­
ban milyen jóleső meleg barátsággal és 
szívélyes vendégszeretettel övezték őket.

Bámulatra méltó volt az is, — hang­
súlyozta vitéz Lukács Béla — amit a 
lakosság és a munkásság körében ta­
pasztalt. Mindenütt rendet és fegyelmet 
látott, a végsőkig menő áldozatvállalást 
és munkakészséget, ami azt mutatja, 
hogy a német nép vezetői iránti teljes 
bizalommal, odahaza is megfeszített 
erővel küzd a háború győzelmes befe­
jezéséért. Azzal a biztos meggyőződéssel 
tért haza, hogy a németek hatalmas erő­
feszítésének meglesz a kívánt sikere.

A magyar miniszterelnök hitvese rá­
diószózattal fordult az ország lakosaihoz 
az uj világháború hadiárvái érdekében. 
Nem volt nemesen érző, hazafias lélek 
az országban, aki meghatottság nélkül 
tudta volna hallgatni a megkapó sza­
vakat, amelyekkel Kállay Miklósné a 
legszentebb, legemberibb gondolat je­
gyében tökéletes összefogásra hívta fel 
a társadalmat. Azoknak a kicsi ember- 
palántáknak az érdekében emelte fel 
szavát, akik talán még bele sem kós­
toltak igazában az életbe, már is meg­
hozták fajtánk jövőjéért a legnagyobb 
áldozatot: édesapjukat veszítették el va­
lahol a kietlen orosz síkságon, hogy az 
ezeresztendős drága haza második év­
ezredét minden eddigi szenvedésünk 
ellenére is biztosítottnak lássuk. A hős 
apa helyeit apát kért a magyar hadi­
árváknak a miniszterelnök hitvese, hogy 
egy pillanatig se érezzék árvaságukat, 
hanem megbizonyosodjanak elhagyatott- 
ságukban is a nagy magyar család me­
leg szeretetéről. Nem sokat, néhány 
fillérnyi vagy néhány pengőnyi hozzá­
járulást kér ez az uj mozgalom minden 
magyartól, s az eddigi eredményekből 
is örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
nincs magyar amber, aki ne boldog 
kötelességérzettel hozná meg ezt a cse­
kély áldozatot, tudván azt, hogy ez so­
hasem lehet arányban azzal a hatalmas 
áldozattal, amit a hősi halottak hoztak 
a hazáért, mindannyiunk, magyar faj­
tánk boldogulásáért.

Vitéz Törs Tibor a képviselőház ai- 
elnöke az elmúlt héten Ronkay János 
vármegyei központi párttitkár kíséreté­
ben meglátogatta délzempléni kerületé­
nek községeit és a megtartott választ­
mányi üléseken minden kérdésre kiter­
jedő beszámoló beszédet mondott.

Bély, Bacska, Battyán és Dobra köz­
ségek szervezete együttes értekezletet 
tartott. Felszólaltak Asszonyi István, 
Cziganyi Géza, Diószeghy György, 
Dohányos Sándor, Katrincsák Mihály, 
Konya István, Kovács Benjamin, Tég 
lás János.
I Nagygéres, Kisgéres és Őrös együt 
tes értekezletén Cziganyi György ke­
rületi szervező titkár beszélt. Felszólal­
tak Szinyéry György, Adorján Győző, 
dr. Bánya Lajos, Rozgonyi Sándor, 
Kondás Lajos, Pál Gyula, Bállá Gusz­
táv, Rady Albert és Balogh István.

Utiképek
a háborús Finnországból

Irta: Ifj. Ambrózy Ágoston.

Itt, Északon, ahova még nem jutott 
el a civilizáció, sokkal több szeretet, 
bizalom van az élőlényekben: embe­
rekben, állatokban, növényekben egy­
aránt. Sodankylében ebben az aprócska 
lapp faluban fiatal lapp leányka jött 
hozzám, pukkerlizett, kezelt adott és 
bemutatkozott. Ugyanolyan gyermeki 
bizalommal baktatott hozzám ez a lapp 
leányka, mint később Virtaniemiben 
egy kis sovány fehér tehén, vagy mint 
Ivalóban egy öreg, rokkant rénszarvas. 
Szelídek és boldogok itt az élőlények, 
hiszen állandóan a végtelenség vonzá­
sában élnek, melyet a rejtelmes Észak 
sugároz.

Olyan egyenes és végtelen ez az 
erdei ut, amelyen rohanunk, hogy 
minden apróbb kanyarodás szenzáció­
nak számit.

Dr. Haász István tábori püspök 
ma Uj helybe érkezik

Pénteken és szombaton a sátoralja­
újhelyi honvéd alakulatok legénységé­
nek katolikus tagjai lelkigyakorlaton 
vettek részt a róm. kát. plébániatem­
plomban. A lelkigyakorlatokat Follár 
István alesperes, a hadtest vezető lel­
késze tartotta. A lelkigyakorlatokon mint­
egy 400 honvéd vett részt.

A lelkigyakorlatokra ma szombaton 
délután fél öt órakor Budapestről Sá­

toraljaújhelybe érkezik dr. Haász István 
tábori püspök, akit az állomáson ka­
tonai küldöttség fogad. A tábori püs­
pök Homir Gyula apát-plébános ven­
dége lesz. „ , ,

Holnap, vasárnap délelőtt 9 órakor 
a tábori püspök szentmisét tart a plé­
bánia templomban és annak keretében 
megáldoztatja a lelkigyakorlaton részt- 
vett honvédeket.

ZempIánmegyébBn április 1-től megsáltozilt az üzleti zárára
Ujhelyben hétvégi szünetet tartanak az üzletek

Zemplénvármegye alispánjának az üz­
leti záróráról kiadott rendelete értelmében 
a vármegye összes nagy- és kisköz­
ségeiben április hó 1-től szeptember hó 
30 ig hétköznapokon a nyílt árusítási 
üzleteket már reggel 5 órakor ki szabad 
nyitni, azonban este 8 órán túl azokat 
nyitva tartani tilos. Vagyis a községekben 
az üzletek egy órával hamarabb nyit­
hatnak és egy órával később csukhatnak, 
mint a téli időszakban. Ezzel szemben 
április 1-től szeptember 30-ig az összes 
nyílt árusítási Üzleteket hétköznapokon 
délután 1 órától 3 óráig zárva kell tartani 
a községekben is. Eddig csak Ujhelyben 
volt déli szünet. Október 1-től kezdve 
az üzleteket délután 1 órától 2 óráig kell 
zárva tartani a községekben. A déli zár­
órára vonatkozó rendelkezések nem ér­

vényesek az országos és havi vásárok 
napjain és Husvét hetében.

*

Sátoraljaújhely megyei városban a 
polgármester rendelkezései az irány­
adók, melyek szerint április 1-től kezdve 
a nyílt árusítású üzletek reggel 7 órá­
tól este 6 óráig, az élelmiszerüzletek 
pedig este 7 óráig tarthatók nyitva. 
Mindezen üzletek azonban déli 1 órá­
tól 3 óráig kötelesek zárva tartani.

Április 1-től kezdve Ujhelyben az 
összes nyílt árusítási üzletek szomba­
ton délután 2 órakor tartoznak bezárni 
és hétvégi szünetet tartani.

A részletes rendelkezéseket következő 
számunkban közijük.

Házi kertek részére korántermő törpe

almafaoltványok
Jonathán faj kivételével kiváló fajtákban vagy általam vá­
lasztott 10 különféle fajta 25 pengőért, vagy darabokint a 
vevő választása szerint 8 pengős áron kaphatók a bodrog- 
kereszturi faiskolámban. — Csemeték átvétele ugyanott.

ŐZV. gr. S ZÉ C H E NYI-W OLKENSTEIN ERNÓNÉ

Zrínyi Ilona és Zemplén
Irta: Vongrey Gusztáv ny. tállyai vezető jegyző.

Az egész ország megemlékezik ez 
évben arról a csodálatraméltó asszony­
ról — aki, ha egyebet nem is tett volna, 
csakhogy nemzetének szülte és nevelte 
legönzetlenebb fiát — már is megér­
demelné, hogy a magyar nagyasszonyok 
elei közé sorozzák.

Mikor I Rákóczi Ferenc felesége lett, 
már megismerhette Zemplént és Borsi 
ban el is jegyezte magát vele. A zem­
pléni nők nem ok nélkül tartották ma 
guk közül valónak is, hiszen a megye fő­
birtokosának hitvese volt, sokszor és 
sok időt töltött a neki gyermekkora 
tájaira emlékeztető Hegyalján és amikor 
első férje érdekében fel kellett áldoznia 
nászajándékát s odaveszett családi va­
gyona is, — fájdalomdijképen kérte és 
fogadta el férjétől a leleszi káptalan 
előtt Regécz várát tartozékaival — töb­

bek között a zempléni Tállya városát 
Rátkával együtt 40.000 birodalmi tallér 
egyenértékeképen.

Még tulajdonában sem volt s úgy 
látszik csak a földesúri jog jövedelme 
volt kezéberr, Regéczen 1668-ban a 
Tállyán lakó Medgyesi Mihályt felesé 
gével Pintér Borbálával s gyermekeivel 
együtt felmenti a jobbágyi kötelességé­
nek teljesítése alól, hogy azután neme­
sek lehessenek, ami 1679-ben meg is 
történt. A család ma is ott él, talán 
épen azon a portán, mit a nagyasszony­
tól szerzett.

Tállya és Rátka tulajdonba vétele 
1671 ben történt, férje azonban 1676 
ban már el is halt.

1678 ban boldog emlékezetű édes 
urára tekintettel ugyancsak Regécen 
szalai Barkóczy Istvánnak és nejének

Desewffy Klárának adja örökül a tállyai 
egyik Galagonyás s a rátkai Nagy Kö- 
vés Hegyen levő szőlőt. Ugyanezen év. 
ben még a tállyai lakos Beződy Ta­
másnak és feleségének kiskéri s tállyai 
Balog Katának adja örökül a Hetény 
szőlőt.

1680 ban halt el anyósa Báthory 
Zsófia, mire szabad kezet nyert az 
egész birtok használatában, de ugyan, 
akkor odaajándékozta szivét a nemzet- 
ért harcban álló vezérnek Thökölynei.

Mégsem feledkezett meg első férjéről 
sem, s ez év október 1-én Munkácson 
kelt okirattal adja el főrendü szolgájá­
nak nz. v. Hidy György első ura jó- 
szágigazgatójának s nejének Fonny Ka- 
tának a tállyai Alsó Hetény szőlőt. Hidy 
volt az, aki nehéz időben rendezte meg 
I. Rákóczy Ferenc temetését hónapok 
múltával — Zboróról Kassára hozatván 
a holttestet s helyezték örök nyuga- 
lomra a mai premontreiek templomába 
anyja mellé. Itt hangzott el az özvegy 
vigasztalására Keskényi István jezsuita 
páter búcsúztatójában jövendölése; 
„... Adja az Ég, hogy ez a mindnyá­
junkat ért súlyos csapás jóra forduljon 
s Ferenczedben a Te utódodban fé­
nyesen ragyogjanak föl egykor lelked 
ékességei.. .*

1682-ben kötötte sorsát végleg Thö- 
kölyhez s a hős asszony ekkor mutatta 
meg igazi voltát Munkács védelmében. 
Hogy mennyire fájlalta azonban tulaj­
donképpen már egyetlen birtokát, kitű­
nik abból is, hogy a vár feladásakor 
1687 jan. 15-én, egyik legfőbb kíván­
sága volt: Regéczet tartozékaival együtt 
adják vissza elsősorban, pedig akkor 
már Regécz fel volt dúlva s Tállyán 
pedig a császáriak ültek.

Aztán elhagyta e tájat végleg, követte 
férjét, aki a virágok mezején 1703 febr. 
18-án temette el. 1697-ben a hegyalja 
felkelők Thökölyre eskették embereiket 
s ennek hire oda le is eljutott, de ez 
már csak az utolsó hajnalcsillag volt, 
— nem érhette meg fia napjának fel­
keltét.

Hamvaiban láthatta viszont már csak 
Zemplén vármegye nagyasszonyát azon 
a ködös hideg 1906 okt. 29 i éjjelen, 
amikor máglyák tüze fényében vonult 
Hegyalján át vonata s ment tovább, 
hogy örök pihenést találjon magyar föl­
dön az ország egyik legnagyszerűbb 
templomában a kassai dómban. Zem­
plén impozánsan vette ki részét a di 
adalmas gyászmenetben.

Legfelejthetetlenebb volt azonban a 
temetés azon legmeghatóbb része, arai­
kor nem a nagy harangok - zúgása a 
tarackok dörgése, hanem csak az a 
három kis harang csengett bongott és 
siratták megtért urukat és asszonyukat: 
a borsi, regéczi s zborói lélekharangok.
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Jó bizonyítványokkal1 
rendelkező keresztény, 
komoly

német nevelőno
keresztény úri csa­
ládnál elhelyezkedést
keres. — Szives meg­
keresést a Kiadóban-

Lassan alkonyodik. Most már jeges 
szél sziszeg be az ablakréseken.

Messzi, északon, sziklás hegyek fe­
kete körvonala vonul. Finnországban 
csak északon van hegy. A kövek is 
feketék az utón: fekete gránittörmelé­
kek. Az erdő már olyan ritka, hogy 
alig lehet erdőnek nevezni. A széltől 
kerekre esztergályozott magányos fe­
nyőfák között fehéren csapkod az esti 
köd.

Milyen szörnyű, hogy e ködfelhők 
. hűvös, szabad párája helyett a motor 
benzingőzét kell beszivnom. Rovanni- 
emire gondolok most, a városra, amely 
az erdők ellen hadbavonuló civilizált 
Európa előretólt erődje. Nemsokára 
városok lesznek az Északi tenger ma­
gános országutja mellett, keresztutak 
törik majd meg a sodrát, s gyárak és 
tánczenekarok zakatoló lármájában hal­
kul majd el Észak üzenete: a végtelen 
vonzása. Az emberek s az állatok 
riadtan, bizalmatlanul futnak majd el a 
közeledő utas elől. Az erdők kormosak 
lesznek és törvényileg védettek.

Hajnalban elérjük a tengert — vi­
gasztalom magamat. Körülnézek a ko­
csiban, mely mint egy bárka imbolyog 
az esti sötétség hullámain. S a szelíd 
északi emberek, utitársaim, brummogó 
öreg finn dalokat dúdolnak. így éjsza­
káznak.

A hajnali nap első sugarában zölde­
sen borzongó vizet látok. Valami tó, 
mely hosszan elnyúlik az ut mellett. 
Két gyerek bandukol áz utón. Felké- 
rezkednek, felvesszük őket. Valószínű­
leg faluhoz közeledünk. Máris lassít a 
kocsi. Megállunk.

-— Mikor indulunk tovább? — kér­
dezem, mert kiakarok szállni, hogy 
nyújtózzam egyet.

—- Végállomás — felel a soffőr. — 
Linnahamariban vagyunk.

Nézem a térképet. Linnahamari Európa 
legészakibb emberlakta helye. Aprócska 
falu, egészen az Északi tenger partján. 
De a tengert nem látni sehol. Pár roz­
zant házikót látok, s a Finnországi 
Turista Szövetség tornyos szállodáját. 
Ez a falu. A tengert — most már a

térképen is látom — hatalmas szikla­
falak fedik el előlünk. Lekászolődom a 
kocsimról, fáradtan és kiábrándultán 
álldogálok útitáskáim között. A varázs, 
mely a végtelenség, a tenger felé von­
zott, már szétfoszlott. Különben is, ki­
derült, hogy a zöldesen borzóngós tó, 
mely az ut mellett húzódik, már ai 
Északi tenger, illetőleg a Petsamói öböl. 
Lemegyek a partra, álmosan bámulom 
az átlátszó, tiszta vizet. Tengeri rákok 
és fürge halacskák mozgolódnak odalent

—- Dehát — kérdezem elégedetlenül 
kísérőmtől — miért nem a tenger part­
ján építették az emberek g falut?

— Ez a szélvédett hely —- mutat az 
északfelöl emelkedő hatalmas sziklákra. 
—- Az Északi tenger örökös viharait 
nem bírnák el se az emberek, se & 
házak.

A tenger nem engedi magához kö­
zel az embereket és a házakat.

A végtelent nem érhetjük el soha.
Még aznap autóbuszra ültem s el­

indultam hazafelé...
- Vége. -

Az elsötétít 
8 órától regd

— Kínévá
Kullmann Na 
Erzsébet közka 
orvossá kinevel 

— Altlesti 
ságügyminisztd 
aljaujhelyi törj 
segítő altisztté 

— Hely b^ 
elismerése, 
négyesi Szépé 
dalszerzőt a 
szágos Szöveti 

— Hal*b] 
lyezték örök 
helyben Kosai 
lakásáról dr. 3 
járási tiszti oi 
lajdonosát, ad 
szenvedés utál 
életének megf 
volt, aki friss 
megtartotta.

— Régi 
■sokat kel 
kesztőséee ml 
c. lap 1918. é 
bekötetlen pq
- UJ ™< 

déss. A sá
Lajos nevű nj 
dász- szakmc 

— Halftll 
éves korábar 
Gérecz Ödöj 
világháborús | 
nagy, több 
Az elhunyt! 
többek közöt 
gyarság* dal| 
hírűvé tétek 
temették szí 
a ref. egyhá^ 

— A téli| 
gátéinak 
én, szerdán 
hegyi állami 
tabemutató l| 
borászati főit 
azokat, akik 
lősgazdaképa

egy jó kd 
és egy N|
Cím: a ki

— A Béről 
Iskola feisl 
Vécsey Fereil 
vizsgáján Sej 
bégányi Dezj 
tanárok kérd 
önképzőkörig 
cal), Stumpfl 
András (Ricj 
halom) és H 
repeltekjszég

— Tatai 
Sáros és 2 
vákiai turií 
akciót készill 
részeken és j 
Sáros Zempj 
várak és vári 
való megőrzi 
a várak tatai! 
a romok tel 
turistaházak j 
kezö várak éd 
tervbe: Barid 
Tarkő, Kapj 
Sóvár, Nagyi 
és Zboró.

— Ne éJ 
posta tol 
hadműveleti! 
teljesítő honi 
a tábori posj 
lödnek. Az 
postaküldenj 
elintézése k< 
és holléte fd 
érdeklődőkig
világositást 
natkozólag d
fnaMtéllModt fCDQvIKvttCi
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fíeti szemle
A Magyar Élet Pártja és a német nem­

zeti szocialista munkáspárt közötti baráti 
kapcsolatot hangsúlyozta vitéz Lukács 
Béla miniszter hazaérkezése után és 
hangoztatta, hogy a Német Birodalom­
ban milyen jóleső meleg barátsággal és 
szívélyes vendégszeretettel övezték őket.

Bámulatra méltó volt az is, — hang­
súlyozta vitéz Lukács Béla — amit a 
lakosság és a munkásság körében ta­
pasztalt. Mindenütt rendet és fegyelmet 
látott, a végsőkig menő áldozatvállalást 
és munkakészséget, ami azt mutatja, 
hogy a német nép vezetői iránti teljes 
bizalommal, odahaza is megfeszített 
erővel küzd a háború győzelmes befe­
jezéséért. Azzal a biztos meggyőződéssel 
tért haza, hogy a németek hatalmas erő­
feszítésének meglesz a kívánt sikere.

A magyar miniszterelnök hitvese rá­
diószózattal fordult az ország lakosaihoz 
az uj világháború hadiárvái érdekében. 
Nem volt nemesen érző, hazafias lélek 
az országban, aki meghatottság nélkül 
tudta volna hallgatni a megkapó sza­
vakat, amelyekkel Kállay Miklósné a 
legszentebb, legemberibb gondolat je­
gyében tökéletes összefogásra hívta fel 
a társadalmat. Azoknak a kicsi ember- 
palántáknak az érdekében emelte fel 
szavát, akik talán még bele sem kós­
toltak igazában az életbe, már is meg­
hozták fajtánk jövőjéért a legnagyobb 
áldozatot: édesapjukat veszhették el va­
lahol a kietlen orosz síkságon, hogy az 
ezeresztendős drága haza második év­
ezredét minden eddigi szenvedésünk 
ellenére is biztosítottnak lássuk. A hős 
apa helyett apát kért a magyar hadi­
árváknak a miniszterelnök hitvese, hogy 
egy pillanatig se érezzék árvaságukat, 
hanem megbizonyosodjanak elhagyatott- 
ságukban is a nagy magyar család me­
leg szeretetéről. Nem sokat, néhány 
fillérnyi vagy néhány pengőnyi hozzá­
járulást kér ez az uj mozgalom minden 
magyartól, s az eddigi eredményekből 
is örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
nincs magyar amber, aki ne boldog 
kötelességérzettel hozná meg ezt a cse­
kély áldozatot, tudván azt, hogy ez so­
hasem lehet arányban azzal a hatalmas 
áldozattal, amit a hősi halottak hoztak 
a hazáért, mindannyiunk, magyar faj­
tánk boldogulásáért.

Vitéz Törs Tibor a képviselőház ai- 
elnöke az elmúlt héten Ronkay János 
vármegyei központi párttitkár kíséreté­
ben meglátogatta délzempléni kerületé­
nek községeit és a megtartott választ­
mányi üléseken minden kérdésre kiter­
jedő beszámoló beszédet mondott.

Bély, Bacska, Battyán és Dobra köz­
ségek szervezete együttes értekezletet 
tartott. Felszólaltak Asszonyi István, 
Cziganyi Géza, Diószeghy Gvörgy, 
Dohányos Sándor, Katrincsák Mihály, 
Konya István, Kovács Benjamin, Tég 
lás János.
I Nagygéres, Kisgéres és Őrös együt 
tes értekezletén Cziganyi György ke­
rületi szervező titkár beszélt. Felszólal­
tak Szinyéry György, Adorján Győző, 
dr. Bánya Lajos, Rozgonyi Sándor, 
Kondás Lajos, Pál Gyula, Bállá Gusz­
táv, Rady Albert és Balogh István.

Dr. Haász István tábori püspök 
ma Uj helybe érkezik

Pénteken és szombaton a sátoralja­
újhelyi honvéd alakulatok legénységé­
nek katolikus tagjai lelkigyakorlaton 
vettek részt a róm. kát. plébániatem­
plomban. A lelkigyakorlatokat Folldr 
István alesperes, a hadtest vezető lel­
késze tartotta. A lelkigyakorlatokon mint­
egy 400 honvéd vett részt.

A lelkigyakorlatokra ma szombaton 
délután fél öt órakor Budapestről Sá­

toraljaújhelybe érkezik dr. Haász István 
tábori püspök, akit az állomáson ka­
tonai küldöttség fogad. A tábori püs­
pök Homir Gyula apát-plébános ven­
dége lesz. _ , ,

Holnap, vasárnap délelőtt 9 órakor
a tábori püspök szentmisét tart a plé­
bánia templomban és annak keretében 
megáldoztatja a lelkigyakorlaton részt- 
vett honvédeket.

ZempIénmegyébBn április 1-től megiáltozilt az üzleti zárára
Ujhelyben hétvégi szünetet tartanak az üzletek

vényesek az országos és havi vásárok 
napjain és Husvét hetében.

Zemplénvármegye alispánjának az üz­
leti záróráról kiadott rendelete értelmében 
a vármegye összes nagy- és kisköz­
ségeiben április hó 1-től szeptember hó 
30 ig hétköznapokon a nyílt árusítási 
üzleteket már reggel 5 órakor ki szabad 
nyitni, azonban este 8 órán túl azokat 
nyitva tartani tilos. Vagyis a községekben 
az üzletek egy órával hamarabb nyit­
hatnak és egy órával később csukhatnak, 
mint a téli időszakban. Ezzel szemben 
április 1-től szeptember 30-ig az összes 
nyilt árusítási üzleteket hétköznapokon 
délután 1 órától 3 óráig zárva kell tartani 
a községekben is. Eddig csak Ujhelyben 
volt déli szünet. Október 1-től kezdve 
az üzleteket délután 1 órától 2 óráig kell 
zárva tartani a községekben. A déli zár­
órára vonatkozó rendelkezések nem ér-

Sátoraljaujheiy megyei városban a 
polgármester rendelkezései az irány­
adók, melyek szerint április 1-től kezdve 
a nyilt árusítású üzletek reggel 7 órá­
tól este 6 óráig, az élelmiszerüzletek 
pedig este 7 óráig tarthatók nyitva. 
Mindezen üzletek azonban déli 1 órá­
tól 3 óráig kötelesek zárva tartani.

Április 1-tól kezdve Ujhelyben az 
összes nyilt árusítási üzletek szómba 
ton délután 2 órakor tartoznak bezárni 
és hétvégi szünetet tartani.

A részletes rendelkezéseket következő 
számunkban közijük.

Házi kertek részére korántermő törpe

almafaoltványok
Jonathán faj kivételével kiváló fajtákban vagy általam vá­
lasztott 10 különféle fajta 25 pengőért, vagy darabokint a 
vevő választása szerint 8 pengős áron kaphatók a bodrog- 
kereszturi faiskolámban. — Csemeték átvétele ugyanott.

özv. gr. S Z ÉC H E N Yl-W OLKENSTEIN ERNÓNÉ

Zrínyi Ilona és Zemplén
Irta: Vongrey Gusztáv ny. tállyai vezető jegyző.

Az egész ország megemlékezik ez 
évben arról a csodálatraméltó asszony­
ról — aki, ha egyebet nem is tett volna, 
csakhogy nemzetének szülte és nevelte 
legönzetlenebb fiát — már is megér­
demelné, hogy a magyar nagyasszonyok 
elei közé sorozzák.

Mikor I Rákóczi Ferenc felesége lett, 
már megismerhette Zemplént és Borsi 
ban el is jegyezte magát vele. A zem­
pléni nők nem ok nélkül tartották ma 
guk közül valónak is, hiszen a megye fő­
birtokosának hitvese volt, sokszor és 
sok időt töltött a neki gyermekkora 
tájaira emlékeztető Hegyalján és amikor 
első férje érdekében fel kellett áldoznia 
nászajándékát s odaveszett családi va­
gyona is, — fájdalomdijképen kérle és 
fogadta el férjétől a leleszi káptalan 
előtt Regécz várát tartozékaival — töb­

bek között a zempléni Tállya városát 
Rátkával együtt 40.000 birodalmi tallér 
egyenértékeképen.

Még tulajdonában sem volt s úgy 
látszik csak a földesúri jog jövedelme 
volt kezében-, Regéczen 1668-ban a 
Tállyán lakó Medgyesi Mihályt felesé 
gével Pintér Borbálával s gvermekeivel 
együtt felmenti a jobbágyi kötelességé­
nek teljesítése alól, hogy azután neme­
sek lehessenek, ami 1679-ben meg is 
történt. A család ma is ott él, talán 
épen azon a portán, mit a nagyasszony­
tól szerzett.

Tállya és Rátka tulajdonba vétele 
1671 ben történt, férje azonban 1676 
ban már el is halt.

1678 ban boldog emlékezetű édes 
urára tekintettel ugyancsak Regécen 
szalai Barkóczy Istvánnak és nejének

Desewffy Klárának adja örökül a tállyai 
egyik Galagonyás s a rátkai Nagy Kq. 
vés Hegyen levő szőlőt. Ugyanezen év. 
ben még a tállyai lakos Beződy Ta- 
másnak és feleségének kiskéri s tállyai 
Balog Katának adja örökül a Hetény 
szőlőt.

1680 ban halt el anyósa Báthory 
Zsófia, mire szabad kezet nyert az 
egész birtok használatában, de ugyan- 
akkor odaajándékozta szivét a nemzet- 
ért harcban álló vezérnek Thökölynei, 

Mégsem feledkezett meg első férjéről 
sem, s ez év október 1-én Munkácson 
kelt okirattal adja el főrendü szolgájá­
nak nz. v. Hidy György első ura jó- 
szágigazgatójának s nejének Fonny Ka­
tának a tállyai Alsó Hetény szőlőt. Hidy 
volt az, aki nehéz időben rendezte meg 
I. Rákóczy Ferenc temetését hónapok 
múltával — Zboróról Kassára hozatván 
a holttestet s helyezték örök nyuga- 
lomra a mai premontreiek templomába 
anyja mellé. Itt hangzott el az özvegy 
vigasztalására Keskényi István jezsuita 
páter búcsúztatójában jövendölése: 
,... Adja az Ég, hogy ez a mindnyá- 
junkat ért súlyos csapás jóra forduljon 
s Ferenczedben a Te utódodban fé­
nyesen ragyogjanak föl egykor lelked 
ékességei. . .*

1682-ben kötötte sorsát végleg Thö- 
kölyhez s a hős asszony ekkor mutatta 
meg igazi voltát Munkács védelmében. 
Hogy mennyire fájlalta azonban tulaj­
donképpen már egyetlen birtokát, kitű­
nik abból is, hogy a vár feladásakor 
1687 jan. 15-én, egyik legfőbb kíván­
sága volt: Regéczet tartozékaival együtt 
adják vissza elsősorban, pedig akkor 
már Regécz fel volt dúlva s Tállyán 
pedig a császáriak ültek.

Aztán elhagyta e tájat végleg, követte 
férjét, aki a virágok mezején 1703 febr. 
18-án temette el. 1697-ben a hegyalja 
felkelők Thökölyre eskették embereiket 
s ennek hire oda le is eljutott, de ez 
már csak az utolsó hajnalcsillag volt, 
— nem érhette meg fia napjának fel­
keltét.

Hamvaiban láthatta viszont már csak 
Zemplén vármegye nagyasszonyát azon 
a ködös hideg 1906 okt. 29 i éjjelen, 
amikor máglyák tüze fényében vonult 
Hegyalján át vonata s ment tovább, 
hogy örök pihenést találjon magyar föl­
dön az ország egyik legnagyszerűbb 
templomában a kassai dómban. Zem­
plén impozánsan vette ki részét a di 
adalmas gyászmenetben.

Legfelejthetetlenebb volt azonban a 
temetés azon legmeghatóbb része, ami­
kor nem a nagy harangok - zúgása a 
tarackok dörgése, hanem csak az a 
három kis harang csengett bongott és 
siratták megtért urukat és asszonyukat: 
a borsi, regéczi s zborói lélekharangok.

Jó bizonyitványokkal" 
rendelkező keresztény, 
komoly

Utiképek
a háborús Finnországból

Irta: Ifj. Ambrózy Ágoston.
V.

Itt, Északon, ahova még nem jutott 
el a civilizáció, sokkal több szeretet, 
bizalom van az élőlényekben: embe­
rekben, állatokban, növényekben egy­
aránt. Sodankylében ebben az aprócska 
lapp faluban fiatal lapp leányka jött 
hozzám, pukkerlizett, kezett adott és 
bemutatkozott. Ugyanolyan gyermeki 
bizalommal baktatott hozzám ez a lapp 
leányka, mint később Virtaniemiben 
egy kis sovány fehér tehén, vagy mint 
Ivalóban egy öreg, rokkant rénszarvas. 
Szelídek és boldogok itt az élőlények, 
hiszen állandóan a végtelenség vonzá­
sában élnek, melyet a rejtelmes Észak 
sugároz.

Olyan egyenes és végtelen ez az 
erdei ut, amelyen rohanunk, hogy 
minden apróbb kanyarodás szenzáció­
nak számit.

Lassan alkonyodik. Most már jeges 
szél sziszeg be az ablakréseken.

Messzi, északon, sziklás hegyek fe­
kete körvonala vonul. Finnországban 
csak északon van hegy. A kövek is 
feketék az utón: fekete gránittörmelé­
kek. Az erdő már olyan ritka, hogy 
alig lehet erdőnek nevezni. A széltől 
kerekre esztergályozott magányos fe­
nyőfák között fehéren csapkod az esti 
köd.

Milyen szörnyű, hogy e ködfelhők 
hűvös, szabad párája helyett a motor 
benzingőzét kell beszivnom. Rovanni- 
emire gondolok most, a városra, amely 
az erdők ellen had havon uló civilizált 
Európa előretólt erődje. Nemsokára 
városok lesznek az Északi tenger ma­
gános országút ja mellett, keresztutak 
törik majd meg a sodrát, s gyárak és 
tánczenekarok zakatoló lármájában hal­
kul majd el Észak üzenete: a végtelen 
vonzása. Az emberek s az állatok 
riadtan, bizalmatlanul futnak majd el a 
közeledő utas elől. Az erdők kormosak 
lesznek és törvényileg védettek.

Hajnalban elérjük a tengert — vi­
gasztalom magamat. Körülnézek a ko­
csiban, mely mint egy bárka imbolyog 
az esti sötétség hullámain. S a szelid 
északi emberek, utitársaim, brummogó 
öreg finn dalokat dúdolnak. így éjsza­
káznak.

A hajnali nap első sugarában zölde­
sen boizongó vizet látok. Valami tó, 
mely hosszan elnyúlik az ut mellett. 
Két gyerek bandukol az utón. Felké- 
rezkedneb, felvesszük őket. Valószínű­
leg faluhoz közeledünk. Máris lassít a 
kocsi. Megállunk.

— Mikor indulunk tovább? — kér­
dezem, mert kiakarok szállni, hogy 
nyújtózzam egyet.

— Végállomás — felel a soffőr. — 
Linnahamariban vagyunk.

Nézem a térképet. Linnahamari Európa 
legészakibb emberlakta helye. Aprócska 
falu, egészen az Északi tenger pattján. 
De a tengert nem látni sehol. Pár roz­
zant házikót látok, s a Finnországi 
Turista Szövetség tornyos szállodáját 
Ez a falu. A tengert — most már a

Az elsőtétij 
8 órától regi

— Kiaev< 
Kullmann N í 
Erzsébet közke 
orvossá kinevi 

— Altiami 
gágügyminisztí 
aljaujhelyi tör 
segítő altisztté 

— Helybe 
elismerése, 
négyesi Széf 
dalszerzőt a 
szágos Szöveg 

— HalAl< 
lyezték őrök 
helyben Kossj 
lakásáról dr. 
járási tiszti oi 
lajdonosát, alj 
szenvedés utál 
életének megf 
volt, aki friss 
megtartotta.
- Bégi 

■sokat kei 
kesztőséee m| 
c. lap 1918. 
bekötetlen pé 

— Uj m 
dáai. A sí 
Lajos nevű nj 
dász- szakmí 

— Halai 
éves korábar 
Gérecz Ödöj 
világháborús] 
nagy, több 
Az elhunytnl 
többek közöli 
gyarság* dali 
hirüvé tételé 
temették szt 
a ref. egyhát 

— A téli| 
gátéinak 
én, szerdán 
hegyi állami] 
tabemutató lj 
borászati föN 
azokat, akik 
lősgazdaképz

német nevelőno
keresztény úri csa*
Iádnál elhelyezkedést
keres. — Szives meg* 

.keresést a Kiadóban.

térképen is látom — hatalmas szikla­
falak fedik el előlünk. Lekászolódom a 
kocsimról, fáradtan és kiábrándultán 
álldogálok útitáskáim között. A varázs, 
mely a végtelenség, a tenger felé von­
zott, már szétfoszlott. Különben is, ki­
derült, hogy a zöldesen borzóngós tő, 
mely az ut mellett húzódik, már az 
Északi tenger, illetőleg a Petsamói öböl. 
Lemegyek a partra, álmosan bámulom 
az átlátszó, tiszta vizet. Tengeri rákok 
és fürge halacskák mozgolódnak odalent

— Dehát — kérdezem elégedetlenül 
kísérőmtől -— miért nem a tenger part­
ján építették az emberek p falut ?

—- Ez a szélvédett hely — mutat az 
északfelől emelkedő hatalmas sziklákra. 
— Az Északi tenger örökös viharait 
nem bírnák el se az emberek, se a 
házak.

A tenger nem engedi magához kö­
zel az embereket és a házakat.

A végtelent nem érhetjük el soha.
Még aznap autóbuszra ültem s el­

indultam hazafelé...
— Vége- —

egy )( 

és eg;
Cím:

— A sár< 
Iskola feli 
Vécsey Ferer 
vizsgáján Sefl 
bégányi Dez( 
tanárok kére 
önképzőköril 
cal), Stump^ 
András (Ru 
halom) és 
repeltekjszéj

— Talaj 
Sáros és 
vákiai turis 
akciót készít 
részeken és 
Sáros Zemp| 
várak és vár 
való megőrzj 
a várak tatai 
a romok te 
turistaházak | 
kező várak i 
tervbe: Bari 
Tarkő, Kapj 
Sóvár, Nag) 
és Zboró.

— Ke ét 
posta li 
hadmüveletil 
teljesítő honi 
a tábori pos| 
lödnek. Az 
postaküldei 
elintézése k( 
és holléte fj 
érdeklődőki 
világositást 
natkozólag
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MI ÚJSÁG?
Az elsötétítés lakóházakban este 

6 órától reggel 5 óráig tart.

— Kinevezés. A Főispán Ur dr. 
Kullmann Nándort a sátoraljaújhelyi 
Erzsébet közkorházhoz ideiglenes segéd- 
orvossá kinevezte.

— Altisatl Mineveaés. Az igaz- 
ságögyminiszter Orosz Istvánt, a sátor­
aljaújhelyi törvényszék napibéresét ki 
segítő altisztté kinevezte.

— Helybeli magyar dalszerző 
elismerése. Dr. Mcczner Tiborné sz. 
négyesi Szepessy Anna sátoraljaújhelyi ’ 
dalszerzőt a Zene- és Dalszerzők Or­
szágos Szövetkezete tagjai sorába iktatta.

— Halálozás. Szerdán délelőtt he­
lyezték őrök nyugalomra Sátoraljaúj­
helyben Kossuth Lajos utca 36. számú 
lakásáról dr. Schön Hugó nyugalmazott 
járási tiszti orvost, több kitüntetés tu­
lajdonosát, aki 91 éves korában rövid 
szenvedés után elhunyt. A vármegye régi 
életének megbecsült ismert egyénisége 
volt, aki frissességét a legutóbbi időkig 
megtartotta.

— Régi Zemplén évfolya­
mokat keresünk. A Zemplén szer­
kesztősége megvételre keresi a Zemplén 
c. lap 1918. és 1923. évi bekötött, vagy 
bekötetlen példányait.

— Uj mester vizsgás nyom­
dász. A sárospataki főiskola Csehi 
Lajos nevű nyomdásza Kassán a nyom­
dász- szakmából mesterlevelet nyert.

— Halálozás. Budapapesten 48 
éves korában váratlanul elhunyt vitéz 
Gérecz Ödön máv. műszaki tanácsos, 
világháborús tartalékos hadirokkant had­
nagy, több hadikitüntetés tulajdonosa. 
Az elhunytnak nagy érdemei voltak 
többek között a máv Dunakeszi „Ma­
gyarság" dal- és zeneegyesület országos 
hirüvé tételében. Csütörtökön délután 
temették szülővárosában Sárospatakon 
a ref. egyház szertartása szerint.

— A téli szálötanfolyam hall­
gatóinak figyelmébe. Március 24- 
én, szerdán délután 2 órakor a szár­
hegyi állami szőlőtelepen metszési min­
tabemutató lesz, melyre a szőlészeti és 
borászati főfelügyelőség meghívja mind­
azokat, akik a hathetes téli újhelyi sző­
lősgazdaképző tanfolyamot elvégezték.

Vennék
egy jó karban levő ÍRÓGÉPET 
és egy NŐI KERÉKPÁRT.
Cim : a kiadóhivatalban. 2882

— A sárospataki téli gazdasági
iskola felső évfolyamának vitéz báró 
Vécsey Ferenc elnöklete alatt tartott záró­
vizsgáján Sebeők István igazgató, Nagy- 
bégányi Dezső és Csizinszky László szak­
tanárok kérdeztek. A vizsga után tartott 
önképzőköri ülésben Gazsi János (Tár­
cái), Stumpf János (Hercegkút), Daku 
András (Ricse), Szabó Zoltán (Bodrog- 
halom) és Piti Pál (Sárospatak) szere- 
repeltekjszépen.

— Tatarozzák Szlovákiában 
Sáros és Zemplén várait. A szlo­
vákiai turistaegyesületek nagyszabású 
akciót készítettek elő a szlovákiai keleti 
részeken és igy első sorban az egyesitett 
Sáros Zemplén vármegyék területén lévő
várak és várromoknak az utókor számára
való megőrzése érdekében. Az akció célja 
a várak tatarozása, — a falak javítása — 
a romok tetején kilátók létesítése és 
turístaházak építése. Egyelőre a kővet­
kező várak és várromok tatarozását vették 
tervbe: Barkó, Csicsóka, Honig, Jeszenő, 
Tat kő, Kapt, Htrnádszokoly, Palocsa, 
Sóvár, Nagysáros, Tőketerebes, Vinna 
és Zboró.

— He érdeklődjünk a tábori 
poéta Indakozóirodájánál. A
hadműveleti területen katonai szolgálatot 
teljesítő honvédek sorsa felől igen sokan 
a tábori posta tudakozóirodájánál érdek­
lődnek. Az iroda feladatát csak a tábori 
postaküldeményekkel kapcsolatos ügyek 
elintézése képezi A honvédek hogyléte 
és holléte felől távbeszélőn és Írásban 
érdeklődőknek az iroda érdemleges fel­
világosítást adni nem tud, mert errevo- 
natkozőlag adatok nem állanak az iroda

— Átmenetileg szünetel az 
antóbnezforgaiom. A Máv gépko­
csiüzeme közli, hogy technikai okok 
miatt a Sátoraljaujhely-Garany és Sátor­
aljaújhely- Kassa útvonalon közlekedő 
autóbuszjáratok forgalmát március 25-én 
délelőtt 12 óráig bezárólag szüneteltetik.

— Rádiólefoglalások. A sáros­
pataki járás főszolgabirája dr. Binét 
Menyhért, dr. Rotbart László, özv. 
Roboz Bertalanná, özv. Müller Arminné, 
Hantos Elakné, dr. Moskovits Ervin sá­
rospataki lakosokat felhívta rádióvevő- 
készülékük beszolgáltatására. Egyben dr. 
Szász Miklós sárospataki lakos rádió­
vevőkészülékének beszolgáltatása tár 
gyában hozott véghatározatának hatá 
lyát megszüntette. A határozatok nem 
jogerősek.

legújabb kisvasúti menetrenö
Sátoraljaújhely Fő-utca állomásról 

indul: 5.28 sinbusz Nyíregyháza felé, 
7.24 gyorsmotor Nyíregyháza felé, 7.55 
motor Perbenyik felé, 9.00 gyorsmotor 
Nyíregyháza felé, 9 49 sinbusz Sáros­
patakra, 11.35 helyi vonat Sárospatakra, 
13.30 motorvonat Nyíregyháza és Per­
benyik felé, 14 00 gyorsmotor Nyíregy­
háza felé, 15 42 motorvonat Nyíregy­
háza felé, 17 54 sinbusz Nyíregyháza 
felé, 18.40 sinbusz Sárospatakra, 18 55 
motorvonat Zemplénagárdra, 19.40 mo­
torvonat Balsáig és 21.05 helyi vonat 
Sárospatakra.

Sátoraljaújhely Főutca állomásra 
érkezik 5 23 sinbusz Sárospatakról, 6 53 
motorvonat Zemplénagárdról, 7.12 mo­
torvonat Nyíregyházáról, 8 35 helyi vo • 
nat Sárospatakról, 9.18 sinbusz Nyír­
egyházáról, 1024 motorvonat Perbe 
nyikről, 1124 motorvonat Nyiregyházá 
ról, 13.04 gyorsmotor Nyíregyházáról, 
1526 helyi vonat Sárospatakról, 17.14 
sinbusz Sárospatakról, 17.43 motorvo­
nat Nyíregyházáról és Perbenyikről, 
18.36 sinbusz Nyiregyházáról, 19.14 
helyivonat Sárospatakról és 20 51 gyors 
motor Nyiregyházáról.

Villám-hírek
Nagy részvét mellett helyezték örök 

nyugalomra Tállyán Szirmay István 
nyug. debreceni kir. főügyészt.

Erdősi József szerencsi máv. vendég 
lős 65 éves korában Budapesten elhunyt.

A szerencsi csokoládégyárban meg­
ünnepelték Leichti Frigyes igazgatói 
működésének 20-ik évfordulóját.

A sárospataki téli gazdasági iskola 
önképző-gazdaköre vándorgyűlést tar­
tott Tarcalon.

Dargó János 9 hónapos gyermek Bély 
községben magára rántotta a tűzhelyről 
a forró vízzel telt kondért. Kétheti szen­
vedés után meghalt. Az eljárás meg­
indult.

Kocska József bélyi Futura albizo 
mányos szerdán Királyhelmecen kerék­
párjával beleszaladt egy kétlovas sze­
kérbe. Súlyos sérülései ellenére még 
felment a községházára, de kihallga­
tása után holtan rogyott össze.

Március hó 31 : az uj fegyvertartási 
engedélyek iránti kérelmek beadásának 
végső határideje.

Március 29-én, hétfőn, hajnalban 2 
órakor egy órával előre keli igazítani 
az óramutatót. De azért nem muszáj 
hajnalban felkelni, lefekvés előtt már 
előre lehet tolni a mutatót.

LEVENTE ROVAT

A Törvényházból

fl megyeházai tűz rejtélye
3 hónapig égett a befalazott gerenda

Megírtuk, hogy a vármegyeháza 
Horthy Miklós-téri déli szárnyának eme 
létén, a főispáni nagy sarki fogadó 
terem felett az elmúlt hét péntekjén 
reggel veszedelmes belső tüzet fedez­
tek fel, mely a mennyezet beomlásával 
fenyegetett. A menyezet lebontásával 
a tűzoltók megállapították a tűz kibon­
takozását és a levegő hatására lángot 
kapott gerendázat tüzét eloltották.

Másnap délután a megyeháza más 
részében is füstöt és égési szagot ész­
leltek, úgyhogy szükségessé vált az 
egész padlás átkutatása. Csak órákig 
tartó vizsgálódás után voltak képesek 
a szakértők megállapítani a belső tűz 
helyét és indító okát.

A vizsgálat melynél vitéz Kapor Ti­
bor műszaki tanácsos és dr. Dobay 
Béla vármegyei tüzrendészeti felügyelő 
is részt vett, most már kétségtelenül 
megállapította, hogy a tüzet nem rövid­
zárlat okozta, hanem a főispáni lak­
résznek az udvar felé eső legszélsőbb 
kéménye.

Megállapították továbbá, hogy a 
megyeháza másfél méter vastagságú tartó 
falának közepébe egy fagerenda volt 
beépítve.

Hogy a gerendát mintegy száz évvel 
ezelőtt miért építették a hatalmas falba, 
azt mai szemmel nem lehetett megma­
gyarázni.

Ez a beépített gerenda az emlitett 
kéménytől csak vékony közfallal lévén 
elválasztva, a fal áttüzesedése után 
a hőhullámok folytonos behatására iz­
zani kezdett és minthogy levegőt a fal 
közepében nem kaphatott, láng nélkül 
égett tovább, míg pénteken végre olyan 
helyre érkezett, ahol boltozat hiányá­
ban a tűz levegőhöz juthatott és kitört.

Mintegy három hónapja terjedhetett 
igy tovább lassan a tűz a falban, mely­
ben ezen idő alatt mintegy ötven mé­
ter hosszú gerenda hamvadt el. Ebből 
nagyobb kár nem származott, minthogy 
a gerendának a falban gyakorlati ren­
deltetése nem volt.

Jelentékeny kár keletkezett azonban 
a főispáni fogadószoba menyezetében 
és a padlásban, melynek átépítése fo­
lyamatban van.

A hétfői ünnepség hatása csak akkor 
lesz maradandó, hogyha abban nem 
csupán a külsőségeket, vettük észre, 
hanem a lényeget is. A magyar lélek 
győzelmét ünnepeltük. Amint a legfon­
tosabb emberi tényező a lélek, melyet 
ha elherdál, hiábavaló volt egész élete, 
— ugyanígy egy nemzetnél is ez a 
legdöntőbb. Kétszeresen igaz ez a ma­
gyarnál, mert nincs még egy olyan nép, 
amelynél ez kidomborodnék olyan mér­
tékben mint nálunk. A történelemből 
tudjuk, hogy nem a szerencséje, ha­
nem a lelke tartotta fönn. Amig ez a 
lélek egészséges volt, addig a magyar 
dicsőség lobogója magasan lengett. Ez 
adta a 48 as márciusi fiatalságnak is ke­
zébe a fegyvert, hogy kivívja szabadságát.

Honnan kapta erejét a magyar lé­
lek? — őseink vágtató paripákon jöt­
tek s karddal nyitották meg a mostani 
hazánkba vezető utat. A Gondviselés 
azonban, — amit ismét a történelem 
bizonyít — a népet és lelkét Krisztus 
keresztjéhez vezette és ott átivódott an­
nak vérével, leikével, szellemével és 
erejével. így lett a Krisztusi gondolat 
a magyar nép történelmének leghatal­
masabb és legtevékenyebb ereje. Nem 
üres szó, hanem történelem az, hogy 
a kard szerezte meg a hazát, de ke­
reszt tartotta fenn ezer évig.

így lett a március 15-e a levente- 
ifjúság tiszta és nemes ünnepe. S ezért 
mikor háromszinü zászlóink alatt fel­
vonultunk az ünnepség színhelyére, az 
erős elszántság töltötte el szivünket, 
hogy megalkuvást nem ismerve, Krisz­
tus keresztjének szellemében és a ma­
gyar kard erejével dolgozzunk és har­
coljunk édes Hazánkért, szebb jövőnkért.

Cselle László levente.

Levente sapka!
A Leventék Országos Parancsnoksága 

rendeletileg szabályozta a levente sapka­
jelzést.

Levente sapka I Ezt a sapkát nem 
becsülték eddig eléggé. A korcsolyapá­
lyán az egyensapkás leventéktől meg­
kérdezték, hogy nem szégyelnek abban 
járni. De ennek részben mi voltunk az 
okozói. Nem tartottuk elég tiszteletben 
és nem követeltük meg a neki járó 
tiszteletet. Talán még szégyellünk is 
abban járni és csak a foglalkozásra 
vettük fel, akkor is azért, mert ez volt 
a parancs.

Uj jelzés került fel a leventesapkákira. 
Változzunk meg mi is egyensapkánkkal 
szemben. Viseljük öntudatosan, büsz­
kén, szeretettel. De ez ne csak külső­
ség legyen. A leventesapka pajzsának 
felírása „Isten, Haza, Király* ne csak 
hangzatos jelszavak legyenek, hanem 
éljünk is ezek szerint.

Jelentsen nekünk ez a sapka egy 
nagy családot, egy erős kézfogást, amely 
családban kéz a kézbe, vállt vállnak 
vetve dolgozik, küzd a szebb, boldo­
gabb magyar jövőért — a jövő hon­
védje — a magyar ifjú.

Reiner Rudolf ifjuveaető

Zólyomi István 20 éves bodrogolaszi 
gazdalegény és egy kiskorú társa — 
mindketten Jehova kőbölcsőben ringa­
tott tanúi — arra biztatták Ieventársai- 
kat is, hogy ne engedelmeskedjenek a 
parancsnokaiknak, ne járjanak tem­
plomba és ha arra kerül a sor, ne 
fogjanak fegyvert az ország ellenségei 
ellen.

A törvényszék dr Tóth László ta­
nácsa Zólyomi István ügyében hozott 
csak ítéletet, mert kiskora társa felett 
a kiskorúak bírósága Ítélkezik és őt 
nem jogerősen 21 napi fogházbünte­
téssel sújtotta. *

Több sátoraljaújhelyi vádlottja volt 
annak az ügynek, amelyet kedden dél­
előtt tárgyalt a törvényszék büntető ta­
nácsa dr. Tóth László elnöklésével. Az 
ügyészség ugyanis a rendőrség felje­
lentésére eljárást indított Rőth Sámuel 
sátoraljaújhelyi izr. főrabbi, Feldmár 
Mózes tanító és Kardos Imre magán- 
tisztviselő, valamint több társuk ellen.

A vádirat szerint a nevezettek a rend­
őrség előzetes engdélye nélkül többiz- 
ben is összehívták 70—80 fiút és leányt 
a zsidóiskola tanácstermébe és itt a mai 
zsidóság helyzetét tárgyaló előadásokat 
tartottak nekik. A vádlottak védekezé­
sül azt hangoztatták, hogy a zsidóság 
nagyjairól szóltak az előadások és azok 
során politikai felszólalások nem hang­
zottak el.

A bíróság az enyhítő körülményekre 
való tekintettel Róth Sámuelt főrabbit 
és Kardos Imrét jogerősen husz-husz 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, a többi 
vádlottakat pedig felmentette a vád alól.

Zsarolás kísérletének vétségével vá­
dolva állott kedden délelőtt a törvény­
szék büntetőtanácsa előtt Látrán Ber­
talan 30 éves battyáni gazda és a fe­
lesége, született Szabó Mária.

A vádirat adatai szerint Látrán Ber­
talan levelet irt Stark Béla dr. király- 
helmeci orvosnak, melyben azt irta, 
hogy tudomása van az orvos állítóla­
gos magzatelhajtási ügyeiről, s azt is 
tudja, hogy kik azok a battyáni asszo­
nyok, akiken 150—150 pengőért tiltott 
műtétet hajtott végre. Ha azonban a 
feleségének átad 300 pengőt, nem tesz 
ellene semmi feljelentést. Az orvos az 
élőszóval megismételt fenyegetés elle­
nére sem fizette ki a kért összeget, 
ellenben ő tett feljelentést zsarolás kí­
sérlete miatt Látrán Bertalan és fele­
sége ellen.

A keddi tárgyaláson számos tanút 
hallgatott ki a bíróság, akiknek vallo­
másából kiderült, hogy a vádlott állítá­
sai nem felelnek meg a valóságnak és 
fenyegetőző levelét zsarolási szándék - 
ból irta meg. Látrán Bertalan a tár­
gyaláson tagadta a zsarolás kísérletét 
és azzal a meglepő kijelentéssel véde­
kezett, hogy csak bizonyítékot akart 
szerezni dr. Stark ellen, mert ha az or­
vos kifizette volna a kért összeget, ak­
kor ezzel a cselekedetével beismerte 
volna, hogy valóban foglalkozik tiltott 
műtétek végrehajtásával és akkor felje­
lentést tett volna ellene az ügyészségen.

A bíróság nem fogadta el Látrán 
Bertalan védekezését és zsarolás kísér­
letének vétsége miatt 100, a feleségét 
pedig bünsegédi bünrészesség miatt 25 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet­
ben mindketten megnyugodtak.

e *
Pénteken Pollák István volt karcsai 

községi dijnok állott a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék Tóth László tanácsa 
előtt. Azzal vádolták, hogy a karcsai 
körjegyzőségi irodából hivatalos óra 
után álkulcs segítségével 26 drb. láb­
beli utalványt tulajdonított el és azo­
kat 10 pengőjével .mérte* a zugforga­
lomban, miután az üres blankettákat 
bélyegzővel és aláírással is ellátta. A 
tárgyalást a bizonyítás kiegészitése vé­
gett elnapolták.

Keresztury Károly újhelyi Máv. fő­
szertárost hivatali sikkasztás gyanúja 
miatt előzetes letartóztatásba helyezték 
a sátoraljaújhelyi kir. ügyézség foghá­
zában. A nyomozás folyik a vasúti 
anyagraktárban megállapított hiányok 
okának felderítésére és élelmiszerszállí­
tásokkal kapcsolatban.
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S POR T
Máv Sac—Szatmárnémeti SE 5:0 

(4:0). NB. III. osztályú bajnoki. Sá­
toraljaújhely. Vezette: Zsidai.

Az újhelyi csapat első tavaszi baj­
noki mérkőzését meglepő fölénnyel 
nyerte meg. Az első félidőben hatal­
mas hajrával támadja a múlt évben 
még NB. II. osztálybeli szatmárnémeti 
csapat kapuját és négy góllal biztosítja 
be a győzelmét.

A II. félidőben lanyhul a helyi csa­
pat irama. Lefékez, de igy is szaporítja 
a gólok számát. Góllövők Csabai (2) 
Mester (2) és Sebő. A Máv-Sac győ­
zelmét értékesebbé teszi, hogy az erő­
sítések nélkül kellett kiáltani a mérkő­
zésre. A csapat minden egyes tagja 
jó volt, kitűnt azonban Wéber, Sebő, 
Csabai és Győr I. aki a csatársorban 
nagyszerűen állotta meg a helyét.

*

Szerencsi CCSE—Mdv-Sac II. 6:1 
(4:1). Élasz I. osztályú bajnoki. Ve­
zette : Kárpát. A még őszről elmaradt 
bajnoki mérkőzést a szerencsi csapat 
Szerencsen fölényesen, meglepő jó já­
tékkal nyerte meg a gyengén játszó 
újhelyiekkel szemben. A Máv-Sac II. 
gólját Juhász lőtte.

*

A többi mérkőzések. Aknaszlatinai 
BTE—Nyíregyházai VSC 4,0 (1:0). Az 
Aknaszlatinán lejátszott mérkőzésen a 
nyíregyházai kapus ragyogó védése men­
tette meg a vendég csapatot a nagyobb 
vereségtől. — Nagybányai Petrozsényi 
SE—Nagybányai Jószerencsét SE 0:0. 
Ezzel a döntetlen mérkőzéssel került a 
Máv-Sac egy hellyel feljebb a tabellán. 
— Szatmári Vasutas SE—Csapi SE 5:0 
(4:0). Állandó szatmári fölény. Biztos 
győzelem. — Nagyszőllősi SE—Szat­
mári Törekvés SE 2:1 (0:í). A Szat­
mári Törekvés Nagyszőlősön majdnem 
meglepetést csinált. — Holnap a Máv- 
Sac ellenfele lesz Szatmárnémetiben a 
Sz. Törekvés. Tehát vigyázat I — Püspök­
ladányi Máv—Beregszászi FTC 1:0(0:0) 
A szerencsésebb csapat győzött Bereg­
szászon. — Munkácsi LSE—Királyházai 
Máv 3;1 (2:1). Munkácson nagyszerűen 
játszott a királyházai védelem.

*

Harmadik helyen a Máv Sac. Az NB. 
III. osztályának felsőtiszai csoportjában 
az első tavaszi forduló után ez a helyzeti:

A tiltott műtét áldozata
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóságtól.

1. Aknaszlatina 14 44:11 24
2. Munkácsi LSE 14 52:18 24
3. Máv-Sac 14jE41:23 21
4. Nagybányai JSE 14 35:16 20
5. NyVSC 14 21:23 18
6. Püspökladány 14 46:21 16
7. Szatmári SE 14 33:26 16
8. Szatmári VSE 14 26:34 10
9. Nagybányai PSE 14 24:29 9

10. Királyháza 14 26:41 8
11. Nagyszőllősi SE 14 26:45 8
12. Szatmári Törekv. 14 24:44 8
13. Beregszász 14 26:67 8
14. Csapi SE 14 22:48 6

A sátoraljaújhelyi Levente SE holnap, 
vasárnap délután 1 órakor a nagyállo­
másról indul Perbenyikre, ahol a Per- 
benyiki LE csapatával barátságos mér­
kőzést játszik. e

Butor-szállitást
átköltöztetést és mindenféle

szállítást
előnyös feltételeit mellett vállal i

„Transito"
szállítmányozási és fuvarozási vállalat
Cégtulajdonos: BÁLLÁ JÁNOS 

mátobalja ejjhely.
Iroda és lakás: Kossuth Lajos utca 

10. szám. Telelő 20-92.

A tiltott műtéteknek újabb halálos 
áldozata van Zemplénben. Szöllőske 
községben borzalmas szenvedések köz­
ben meghalt Hubicsák Miklósné, szüle­
tett Jarecsni Mária egy odavaló gazda 
28 éves fiatal felesége. Amint a vizs­
gálat megállapította, a fiatalasszonyon 
tiltott műtétet hajtottak végre és az en­
nek következtében támadt általános fer­
tőzés okozta halálát.

Súlyos fájdalmak kínozták a fiatal- 
asszonyt, amikor a sátoraljaújhelyi kór­
ház nőgyógyászati osztályára szállítot­
ták, de itt már nem lehetett rajta segí­
teni. Hozzátartozói kívánságára ekkor 
hazaengedték, s egy ideig otthon fe­
küdt, majd tüdőgyulladás lépett fel és 
emiatt ismét kórházba kellett számtani. 
A kétoldali tüdőgyulladás és a tiltott 
műtét következtében fellépett súlyos

fertőzés annyira megviselte Hubicsák 
Miklósné szervezetét, hogy haldokolva 
szállították haza Szöllőskére, ahol bor 
zalmas szenvedések között kiszenvedett.

Temetése előtt a törvényszék hivata­
los bizottsága kiszállt Szöllőskére és a 
törvényszéki orvosok: dr Azary Prihoda 
László és dr Kulcsár Dániel felboncol­
ták a szerencsétlen véget ért asszony 
holttestét. A boncolás és vizsgálat ered­
ményéről Mészáros Gyula dr vizsgáló­
bíró jegyzőkönyvet vett fel, amelynél a 
jegyzői tisztet Teleki Károly töltötte be. 
Ugyanakkor több kihallgatást is végez­
tek és a felmerült gyanuok alapján az 
ügyészség előzetes letartóztatásba he­
lyezte Bacsinszky Józsefné szöllőskei 
szülésznőt, akit a csendőrök be is ki­
sértek az ügyészség fogházába.

MOZI
Szombaton, március 20-án: Egy szív megáll. 

(Magyar.)
Vasárnap, március 21-én: Egy szív megáll. 

(Magyar.)
Hétfőn, március 22-én: Egy szív megáll. 

Magyar)
Kedden, március 23-án: Egy szív megáll. 

(Magyar.)
Szerdán, március 24-én: Rembrandt. (Német). 
Csütörtökön, március 25 én: Rembrandt. 

(Német.)
Pénteken, március 26-án : Tengeri farka­

sok (Német) Vörös kereszt javára 
Szombaton, március 27-én: Gyávaság. 

(Magyar.)
Vasárnap, március 28-án : Gyávaság. (Ma­

gyar.)
Hétfőn, március 29-én : Gyávaság. (Magyar.)

*

A mozi előadások kezdete: hétköznap dél­
után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há­
romnegyed 5 és este 7 órakor.

Rembrandt. Németnyelvű izgalmas 
filmdráma. A merész témájú német fil­
met csak 16 éven felüliek nézhetik 
meg. Egy nagy művész tündöklése és 
bukása és viharzó emberi szenvedélyek 
mesteri ábrázolása elsőrangú német 
művészekkel. Érdemes megnézni. Ki- 
sérőfilm: Luce világhiradó.

Tengeri farkasok. Németnyelvű iz­
galmas háborús filmdráma. A német 
tengeri flotta egységeinek közreműkö­
désével készült ez a csodálatos szép­
ségű, tájfelvételekben gazdag film. A 
tengerészélet egy kedves szerelmi his­
tóriával fűszerezve tárul elénk. Egy bá 
tor fiatal tengerésztiszt lelkesen szereti 
egyik bajtársának húgát, kiért még fe­
gyelemsértésre is kapható, miközben 
azonban nem veszi észre egy fiatal, 
bájos lány rajongó szeretetét, aki mel­
lett végűi is megtalálja boldogságát. A 
vöröskereszt javára rendezett előadás. 
Meg kell nézni I Kisérőfilm : Ejtőernyős 
vadászok.

Gyávaság. Magyarnyelvű filmjáték. 
Főszereplők: Szeleczky Zita, Hajmássy 
Miklós, Vizváry Mariska, Hidvéghy Va­
léria, Pethes Ferenc, Kamarás Gyula.

Egy szerencsétlen házasság története. 
A kispolgári mentalitású tanár mene­
külése a szerelem elől, drámai fordu­
latokkal. Komoly pszichoanalitikus film. 
Igazán érdemes megnézni. Kisérőfilmek : 
Rosita Seranó énekel. Magyar és Ufa 
világhiradók.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
tkvi. hatóságtól.

Tk. 2391/1942. szám.
Árverési hirdetmény -kivonat

Kir. Kincstár végrehajtatónak Eins- 
pruch Jakab és társai végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 2078 ar. P 91 f. tőkekö­
vetelés és jár. behajtása végett

Sátoraljaújhelyben fekvő s a sauj- 
helyi 2300. sz. tkvi. betétben A.-|-l. 
sorsz. a. felvett B. 3. 5. 6. 8. 9—11. 
sorsz. szerint Schnell Lajosné szül. 
Einspruch Teréz, Einspruch Jakab, 
Einspruch Jakabné Klein Helén nevén 
álló házra udvarra 733. b. sz. alatt 
4000 P azaz Négyezer P becsértékben, 
mint ezennel megállapított kikiáltási

árban C. 45. sorsz. alatt özv. Einspruch 
Wolf né szül. Kohán Julia javára beke­
belezett életfogytig tartó haszonélvezeti 
jog sérelme nélkül, 

a sátoraljaújhelyi 3306. sz. tkvi. be­
tétben A.+l. sorsz. s 1214/2. hrsz. a. 
felvett B. 5. 6. 8—11. sorsz. szerint 
Einspruch Jakab Einspruch Jakabné 
Klein Helén, Schell Lajosné Einspruch 
Teréz nevén álló szántóra a belsőség­
ben 72 P azaz Hetvenkét P becsérték­
ben, mint ezennel megállapított kikiál 
tási árban a C. 82 sorsz. szerint özv. 
Einspruch Wolfné sz. Kohán Julia ja­
vára bekebelezett holtig tartó haszon- 
élvezeti jog sérelme nélkül elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kazinczy-utca 35. sz. fdsz. 7. 
ajtó) megtartására: 1948. évi április 
hó 12. napjának délután 2 óráját 
tűzi ki.
ii: Az árverés alá kerülő ingatlant jószág- 
testenként a kikiáltási ár felénél illetve 
kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908. XLI. te. 26. §)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
melyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
°/o-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. ápr. hó 27.
Dr. Kulcsár Gyula sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás. 

2844 s. hiv. tisztviselő

n zz| ff | ■■ i11 zzSzóló kotozo
papirzsineg előjegyzéseket 
elfogad:

MOLNÁR JÁNOS
textilnagykereskedése Sátoralja­
újhely, Mussolini-tér 3. 2885

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

7072/1942. tk. sz.

Árverési hirdetmény- kivonat.

Országos Falusi Kislakásépitési Szö­
vetkezet végrehajtatónak Pusztai János 
végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 1500 P. tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
Ricse községben fekvő s a ricsei 1484. 
számú telekkönyvi betétben A, f, 1, 
sorszám s 2948/116. hrszám alatt felvett 
s B. 1. szerint egészben Pusztai János 
álló házhelyre a Nagykapos dűlőben 
2902 P. kikiáltási árban.

Az árverést 1943. évi április hó 21. 
napján d. e. 10 órakor Ricse község­
házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, ame­
lyet a magasabb Ígéret ugyanannyi */e-ára 
kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. december hó 22. 
Dr. Marty István s.k. kir. jb. őmkf. titkár.

A kiadmány hiteléül 
Mlsky Tibor

2889 kiadó.

Tk. 3122/1942. szám.

Árverési Hirdetmény-kivonat.
Kir. Kincstár végrehajtatónak Dóczv 
Károly né Semsey Julianna végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a vég. 
rehajtási árverést 710. pengő 98 fillér 
tőkekövetelés kamata behajtása végett 
a Sátoraljaújhely községben fekvő s a 
sátoraljaújhelyi 1282 számú telekkönyvi 
betétben A + 1. sorszám s 514 hrszám 
alatt felvett B 6, 7, sorszám szerint 
Dóczy Károlyné Semsey Julianna nevén 
álló házra a 428 számú alatt és udvarral 
1500 pengő azaz Egyezerötszáz pengő 
becsértékben mint ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte,

a sátoraljaújhelyi 805 számú telek­
könyvi betétben Áf 1. sorszám s 4422 
hrszám alatt felvett B 10, 11, sorszám 
alatt Dóczy Károlyné Semsey Julianna 
nevén álló szöllöre a Felsőesztáván 658 
pengő 75 fillér azaz Hatszázötvennyolc 
pengő 75 fillér becsértékben, mint 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében, (Kazinczy u. 35, fszl. 7. ajtó) 
és megtartására 1943. évi április hó 
20 napjának fél 3 óráját tűzi ki.

Az árverés alá eső ingatlant a legki­
sebb vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908. XLI. te. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár a sátoralja­
újhelyi 1282 számú telekkönyvi betétben 
felvett ingatlanra vonatkozólag a kiki­
áltási ár fele, mig a sátoraljaújhelyi 805 
számú telekkönyvi betétben felvett in­
gatlanra vonatkozólag a kikiáltási ár 
kétharmada mely vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
melyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. junius 10.
Dr. Kulcsár Gyula sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Biró Zoltánné 

2875 s. h. tisztviselő.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 2739/1942. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Pénzintézeti Központ végrehajtatónak 

özv. Barna Józsefné szül. Bányász Anna 
végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 
1881. IX. te. 144. 146. és 147. § a 
értelmében a végrehajtási árverést 1100 
pengő tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a Sátoraljaújhely köz­
ségben fekvő s a sátoraljaújhelyi 2107 
számú telekkönyvi betétben Á f 1. sor­
szám s 834 hrsz. alatt felvett s B + 2 
sorszám szerint Bányász Anna özv. Barna 
Józsefné nevén álló házra udvarral 2000 
pengő azaz Kettőezer pengő becsértékben 
mint ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeli.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kazinczy-utca 35. földszint 7. 
ajtó) megtartására 1943. évi április hó 
12. napjának d. u. 3 órájára tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők:
Az árverés alá eső ingatlant a leg­

kisebb vételárnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet. (1908. XLI. t.-c. 26. §) 
Ez a legkisebb vételár kir. Kincstár vég- 
rehajtatóval és Pénzintézeti Központ vég- 
rehajtatóval szemben a kikiáltási ár fele. 
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár végre- 
hajtatóval szemben 2195 pengő 03. fillér 
Györki Bertalanná végrehajtatóval szem­
ben 2182 pengő 03 fillér. Steindler 
Testvérek végrehajtatókkal szemben 2671 
pengő 98 fillér mely vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet.

A bánat pénz a kikiáltási ár 10°/«-a, 
melyet a magasabb Ígéret ugyanannyi 
°/o*ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. évi május hó 30.
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül;
Biróné

2855 8. hiv. tisztviselő.
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